

Новости и события

Вторник, 15.04.2003

Узбекистан |

18:13 Рост китайской экономики бьет все рекорды. За 1-й квартал - 9,9% ВВП и 17,2% промышленность!

18:08 Путин и Назарбаев договорились в Омске дружить границами. Итоги встречи

17:41 Приговор оглашен. Писатель Лимонов не готовил "восстания" в Казахстане, но приговорен к 4 годам заключения

16:49 Исламское народовластие против "демократизации"

11:52 Опровержение. В Казахстане нет атипичной пневмонии, есть типичный грипп... много

11:48 "Он хорошо идет на ячмень и... халву". В Восточном Казахстане опять ловят Йетти

10:47 Б.Рубин: Составление новой Афганской Конституции - бессмысленное занятие

10:36 Батальон имама Али погиб в результате ошибки украинского пилота. Точка в расследовании

10:26 Л.Кучма - "СНГ в нынешнем виде свое отработало... Надо создавать..."

10:08 "ВБ" - Холм с квадратными монетами. Где в Киргизии надо искать клады?

10:00 Будет ли экстрадирован из России в Узбекистан "исламист" М.Рахматуллаев?

09:56 Что делать с границей? Казахстано-российскому сотрудничеству не хватает нормативно-правовой базы

09:19 Г.Киссинджер - Раскол Европы и возвращение к политике с позиции силы 19-го столетия

09:10 ВВС - Сгорела Багдадская библиотека, госархив и уникальная коллекция Коранов

08:59 Казахстану и России обломилось. Киргизия не хочет считать воду формой оплаты иностранных инвестиций

08:51 "Когда люди к нам привыкнут, мы запустим более спорные программы". Чем занимается афганское министерство по делам женщин

08:49 В Москве арестовывают узбекских эмигрантов. Подозревают в "экстремизме"

08:46 Ч.Аманов - Газовый альянс-2. Киев-Ашхабад-Москва - "треугольник" на почве прагматизма

08:24 La Stampa - Ислам несовместим с демократией? "Демократизировать" Восток нельзя и невозможно...

08:21 "Эхо" - Узбекская оппозиция действует из Баку. Антикаримовский сайт зарегистрирован в Азербайджане

08:11 Этнические киргизы в Таджикистане перед выбором. Что делать с Сары-Моголом?

08:07 "DW" - Почему местных и китайских рабочих в Казахстане оплачивают по разному?

"Эхо" - Узбекская оппозиция действует из Баку.
Антикаримовский сайт зарегистрирован в Азербайджане
08:21 15.04.2003

Узбекская оппозиция действует из Баку
Антиправительственный узбекский сайт зарегистрирован в Азербайджане

Н.АЛИЕВ Р.ОРУДЖЕВ

Независимая узбекская журналистская организация "Озод овоз" открыла интернет-сайт на английском языке (<http://www.ozodovoz.org/>). По словам руководителя "Озод овоз" Бобомуроа Абдуллаева, на сайте его организации опубликована и в дальнейшем будет размещаться информация о проблемах свободы слова в Узбекистане. В частности, сайт содержит информацию об узбекской интеллигенции и журналистах, которые преследуются властями, однако продолжают выступать с критикой в их адрес и в поддержку свободы слова и выражения в стране.

Организация "Ozod ovoz" была создана 14 октября 2002 г. в Ташкенте по инициативе поэта из Бухары Юсуфа Джумаева, поэтессы и журналиста Гульчехры Нуруллаевой и независимого журналиста Бобомуроа Абдуллаева. В ближайшее время, по словам Б.Абдуллаева, увидят свет еще две версии этого сайта: на русском и узбекском языках. Необходимость его появления была вызвана тем, что "в Узбекистане нет никакой свободы слова, СМИ страны находятся под полным контролем государства, нет никакой трибуны для людей, которые хотят и могут сказать правду о сегодняшней действительности в республике". Одна из целей этого проекта - активизация деятельности местных журналистов, чьи материалы не издаются в местной прессе из-за внутренней цензуры в СМИ Узбекистана. Очевидно, что новый сайт обладает ярко выраженной антикаримовской направленностью. Свои материалы размещают здесь не только журналисты, но и узбекские оппозиционеры, находящиеся в вынужденной эмиграции. Здесь, к примеру, опубликованы материалы о забастовке водителей, работающих на автопредприятии в Ташлаке (Ташкентская область), о пикете десятков людей около здания уголовного суда в Олтыарыке (Ферганская область) - за одно это в Узбекистане можно получить срок. Интересно, что домен нового узбекского информационного ресурса размещен в Азербайджане и поддерживается недавно созданной Южнокавказской и Центральноазиатской сетью свободы выражения (Cascfen) (www.Cascfen.org). Cascfen намерен поддерживать этот сайт с технической стороны по меньшей мере один год. Председателем совета этой организации является Азерб. Хасрет, больше известный в Азербайджане как генсек Конфедерации журналистов страны (КЖА). 28 декабря 2002 года А.Хасрет зарегистрировал в бакинской хостинговой компании Azerhost.net домен Ozodovoz.org и предоставил право пользования им оппозиционно настроенным журналистам Узбекистана. Сам AzerHost представляет собой систему управления доменами, которая действует в Азербайджане как партнер международной структуры wildwestdomains.com, базирующейся в Детройте (США). Хотя, как говорит сам А.Хасрет, "такой сайт может зарегистрировать себе на AzerHost любой человек, как гражданин Азербайджана, так и иностранец", на деле, сообщил "Эхо" веб-дизайнер Али Сафаров, у каждого провайдера или даже страны есть своя политика в этой сфере - "что можно и что нельзя содержать на сайтах".

И в этом смысле появление узбекского оппозиционного ресурса в Азербайджане может грозить ухудшением дипломатических отношений между Баку и Ташкентом. Тем более, что подобный прецедент в истории взаимоотношений двух государств уже был. Напомним, в 1992 г., после того как президент Узбекистана Ислам Каримов упразднил Комитет помощи

08:04 Казахстан готов строить ГЭС в Киргизии если ему дадут часть акций
07:46 "ВН" - Сделка по-туркменски. Клубок русско-украино-туркмено-газовых труб начал разматываться
07:36 Генерал Ивашев - У российского оружия скоро останется один единственный покупатель - Иран
07:29 "Известия" - Как развивается Казахстан. Демократизация и эффективное управление
07:26 "Къ" - Самоджихад Т.Таджуддина. Раскол среди российских муфтиев
07:16 А.Малашенко - Два лика исламского радикализма. Ислам - это коммунизм сегодня?
07:12 "НГ" - Путин и Назарбаев встретятся в Омске. Ожидаются сюрпризы
06:22 Г.Партасарати - Международный терроризм и Пакистан. Взгляд из Дели
01:04 А.Меламед - Примеряя халат Амира Тимура. Современный Узбекистан. Часть 2-я
00:15 По коням! Туркмения строит крупнейший в регионе конезавод
00:11 Судитье будут? Китай недоволен качеством импортируемого хлопка, в том числе и ЦентрАзийского
00:01 Киргизский оппозиционер Ф.Кулов был встречен обитателями новой колонии тепло и дружелюбно

Понедельник, 14.04.2003

19:36 Ф.Латипов - Взрыв ЕБРР в Ташкенте. Виртуальная взрывчатка для банкиров или осторожно, провокация!
17:55 Китай на 69% является страной с рыночной экономикой
14:26 Как американцы объясняют своим детям, кто такая Моника Левински?
13:03 Б.Абдуллаев - За что осудили заместителя прокурора г. Ангрена(Узбекистан)?
12:33 Дело туркменского диссидента Г.Аннаниязова в мемуарах главы казахстанского МИД К.Токаева
11:36 Киргизия реформирует Национальную телерадиокомпанию. Управлять будет общедоступный совет
11:18 Казахские экологи не дают строить автодорогу в Россию через Алтайский заповедник
11:06 Новым главой Совета по правовой политике при Президенте Казахстана стал И.Рогов
11:01 Советский район Таджикистана ушел под воду с селями. Есть жертвы
10:55 IWPR - Таджикистан объявляет амнистию капиталов
10:51 В.Пономарев - Туркменистан: репрессии против родственников подозреваемых по "банковскому делу"
10:12 Природа против. Каспийский шторм срывает казахстанские военные маневры
09:50 А.Джураев - Многоликая гидра-цензура жива и поныне
09:26 Р.Лебеков - Своя игра. Новый миропорядок глазами казахстанца
09:01 "ЭТ" - Колобок Ниязов убежал от зайца ОБСЕ и волка Буша?
08:49 Гульжан Стейн - модельер. Английская баронесса из Казахстана участвует в "Russian Fashion Week"
08:44 З.Какимжанов (минфин Казахстана):

Карабаху, организованный узбекской оппозицией, узбекско-азербайджанские отношения резко обострились. Азербайджанский лидер Эльчибей в ответ осудил не только упразднение комитета, но и запрет узбекской националистической партии "Бирлик", активисты которой нашли тогда убежище в Азербайджане. Политическое напряжение сказалось в тот момент и на обычных гражданах двух государств - на многие месяцы оказалось перекрыто прямое авиасообщение между странами. Почему же сами представители узбекской организации не зарегистрировали свой домен, а получили его через А.Хасрета? "Просто я нахожусь здесь и, соответственно, мне это было легче сделать", - говорит он. - И кроме того, это был новогодний подарок моим коллегам по сети Cascfen". "Мы собираемся расширять поддержку различных организаций в регионе Центральной Азии и Кавказа", - говорит председатель Совета Cascfen. - "Озод овоз" - это первый шаг". По словам Хасрета, он решил подарить сайт после того, как ташкентские коллеги сообщили ему, что им для регистрации и поддержки сайта в Узбекистане потребуется около 3 тысяч долларов. "У них действительно все это стоит очень дорого". А.Хасрет зарегистрировал для "Озод овоз" домен с 50-мегабайтным хостингом (вместимостью сайта). Кроме того, сайт обеспечен легкоуправляемой программой. "С 1 апреля сайт стал особенно посещаемым". По словам А.Хасрета, первоначально материалы присылались ему по электронной почте, и он занимался здесь заполнением сайта самостоятельно. "А в марте в Баку приезжал Б.Абдуллаев. Мы обучили его размещению материалов, и теперь он делает это самостоятельно из Ташкента". Впрочем, доступ на сайт сохранился и у А.Хасрета. "Потому что если вдруг возникнет какая-то проблема, решать ее придется нам. У нас в Интернете гораздо больше возможностей, а в Узбекистане и доступ к сети не очень-то легкий, и кроме того, сайты иногда блокируются госорганами". А.Хасрет надеется, что деятельность "Озод овоз" через Баку не вызовет дипломатическое напряжение между странами. "Если узбекские власти предпримут какие-то шаги против того, что в Азербайджане открылся веб-сайт узбекской организации - это будет бессмысленно, никто не воспримет этого всерьез". Серьезные сомнения вызывает эта возможность и у пресс-секретаря МИД АР Метина Мирзы. "Понятно, если бы высказывания антиправительственной направленности в отношении Узбекистана были бы размещены на каком-либо из сайтов официальных органов Азербайджана. Но здесь мы имеем дело с выражением частной позиции представителей Узбекистана, даже если их сайт был зарегистрирован в Азербайджане. Ведь и в газетах наших часто появляются публикации против тех или иных стран и их политических деятелей - не означает же это, что это официальная позиция Азербайджана". Ответственность за то, что появляется на сайте "Озод овоз", несут только его создатели, уверен пресс-секретарь МИД. "Наше ведомство не должно вмешиваться в подобные дела".

Консул посольства Узбекистана в Баку Шукур Роупов говорит, что "регистрация сайта независимых узбекских журналистов в Баку не должна влиять на дипломатические отношения между нашими странами". "Сайт "Озод овоз" выпускается для узбекской публики, но кроме него есть еще некоторое количество узбекских оппозиционных сайтов, выходящих за рубежом", - говорит консул. - К примеру, в одной Америке есть несколько оппозиционных узбекских сайтов. Что теперь, по каждому поводу писать ноты? Интернет есть Интернет, его невозможно контролировать - это свобода слова в прямом смысле". Однако на вопрос о том, что предпримет узбекское посольство, если на сайте появятся крайне резкие "антикаримовские материалы", переходящие рамки приличий (а это в сети бывает не так уж редко), Ш.Роупов заявил: "Но ведь на этом сайте нигде не написано, что он готовится в Азербайджане и зарегистрирован здесь". Отметим, однако, что представитель посольства Узбекистана, узнав, что сайт зарегистрирован в Азербайджане, заинтересовался этим, проявив интерес к возможности напрямую связаться с А.Хасретом и компанией AzerHost. "Не думаю, что посольство будет иметь ко мне какие-то претензии за эту деятельность", - заявил после этого "Эхо" А.Хасрет. - Здесь нет ничего противозаконного или нарушающего международные нормы. Я просто поддерживаю моих коллег в Узбекистане".

* 69(561) Вт., 15 Апреля 2003

Источник - "Эхо" (Азербайджан)

Постоянный адрес статьи - <http://www.centrasia.ru/newsA.php?st=1050380460>



Новости Казахстана

- Закон Республики Казахстан от 2 июля 2018 года №170-VI ЗРК
- Закон Республики Казахстан от 29 июня 2018 года №163-VI
- Б. Сагинтаев провел совещание по вопросам привлечения инвестиций, развития индустриализации и налоговой политики
- Постановление Правительства Республики Казахстан от 3 июля 2018 года №405
- Индекс промышленного производства составил 105,2%
- Рейтинг Республики Казахстан по национальной шкале повышен до "kzAAA" вследствие изменения критериев и выведен из Списка "Рейтинги под наблюдением в связи с пересмотром критериев"
- В Верховном Суде подведены итоги рассмотрения гражданских, административных и инвестиционных дел
- Аким Алматы поручил ускорить темпы реконструкции инженерных сетей города
- Страны Центральной Азии обсудили вопросы трансграничного управления водными ресурсами

Инвестиционный фонд - это новый
финансовый институт (интервью)

[Архив](#)

All news ▼ 13 ▼ 04 ▼ 2003 ▼ ▶

© www.centrasia.ru

[Вверх](#)

- Определены "лидеры" по несоблюдению законодательства в сфере оказания госуслуг
за 1-ое полугодие текущего года

[Перейти на версию с фреймами](#)

© www.centrasia.ru

[Вверх](#)